情感驿站

任公义

这是一封 初见的"小情书"

"你好啊,新生活!" 这是我踏上这片土地, 对自己说的第一句话。

毕业出国,是我人生的 便是守在父母身边,做一个 的却是这样一条异乡之路。 都说,自从离家,故乡只有冬 底失去了故乡的四季,像一 颗种子落在了赞比亚。

懵懵懂懂的踏上了埃塞 航班,怀着对新生活的憧憬, 带着父母"儿子要吃得白白 胖胖呦"的叮嘱,我走了。来看着眼前的一切,我的心里 时路上万丈高空许下的男儿 藏了一份不与人说激动,看

诗弦轻扣

一团浓浓的乡愁,解不开,剪 不断,理还乱。

从北京越过赤道来到这 个转折点,曾经以为毕业 里的路是记不住的,心里只 有归营的那份安稳和初见下 贴心的儿子,却没曾想踏上 凯富峡的激动。我们一众新 人的到来也给这里带来了新 的生机,接受了大家的关心 夏,再无春秋,而现在我是彻 慰问, 听着大家在这里的故 事经历,看着干净温馨的宿 舍,也吃到了可口的饭菜,我 很快就接受和适应了新生

记得参观工地的时候,

张晓臣



壮志,在落地的瞬间便化作 着获得境外鲁班奖的卡里巴 水电站工程, 为这个国家的 良好发展发光发热, 我也即 将成为一枚一颗小小"螺丝 钉",突然觉得自己充满了能

> 非洲有句谚语,"一根原 木盖不起一幢房屋",中国也 有句古话,"孤举者难起,众 行者易趋"。意思就是在说只 有互利合作,携手共进,才能 获得合作共赢的积极效应, 而我在做的,不就是中非合 作论坛上习近平总书记反复 强调的为构建更加紧密的中 非共同体而努力吗?

转眼间,已经与这里相

处了二十天有余, 我也已经 从新鲜感中沉淀下来。习惯 了隔着六个小时的时差,和 家里报平安的节奏; 习惯了 投入工作的汗流浃背,和工 友们精力充沛的日常; 习惯 了心怀梦想与感恩的度过在 这里的每一天; 也习惯了把 建设项目的那份骄傲与自豪 收干心底。

这珍贵且美好的一段人 生经历, 让我相信现在的安 排就是最好的安排, 也很期 待每天一个新的开始, 让我 把更多的故事,讲给你听。

作者单位:下凯富峡施工局



小 说

是你

夜,已深不可见, 厂房的灯光凝聚在黑暗里, 砂轮的声响刺破寂静, 六个月夜班中坚守着的,是你。

跨过了一个半球, 在赞比亚与凯富埃相遇, 现场的事情忙完再来, 你又推迟了遥遥归期。

次第,日落偏西, 你身入东风李。

是你, 乘着轰鸣的皮卡车远去, 大坝又急着在夜里开仓, 一层层混凝土坐地而起。

如行者般穿梭在洞里, 拼接一节节压力钢管, 愈是往后,愈近归期。

是你, 还未等飞云过尽, 发电机已组装完成, 送来即将发电的惊喜。

晚霞依旧褪去, 朝阳一如往常升起, 这一隅之地, 全都是你。

山丘之间,沟壑之地, 孤乡僻壤,纵无所惧。

成百上千个地方, 千千万万个你, 孑然一身 自去开天辟地。 作者单位:下凯富峡施工局

爷爷的"故事"

从小,爷爷就会给我讲一 活的每一步。 个故事——风扫院,日照灯,弯 弯枕,褴褛被。

这个故事讲得是, 从前有 个当官的人,因为一生清廉,惹 了不少当朝权贵,后来告老还 乡,家徒四壁,只能由风扫落 叶,月光当灯盏,手臂当枕头。 爷爷想通过这个故事告诉我 们,无论任何时候都要保持一 身正气,不可误入歧途。

我后来才知道,这个故事 所阐述的不过就是穷困潦倒的 极致。不过,爷爷如此说,我也 就如此信了。

我信的不是故事,是爷爷 想传达给我们的人生哲理。

爷爷虽然没有读过几本 书,没什么多高的学历,但他的 一些人生感悟是作为晚辈的我 们所敬佩的,它散发着最淳朴、 黄土般扑面而来的气息。如此 鲜活,引导着我们踏实走好生

陈珂珂

在家里排老小的我, 总会 受到爷爷的偏袒, 后来堂哥和 我依次考上高中、上了大学,爷 爷总会因有这样的孙子、孙女 感到自豪,爷爷常常说,如今时 代不同了,女孩也得有知识,可 以不过于要强但必须自强,有 独立生存的能力,这样才能不 被时代所淘汰。爷爷会对我说: "以后毕业工作了,不能做对不 起人的事。领导安排的事要做 好,更不要贪污受贿。"我常常 哭笑不得, 便说贪污受贿这四 个字我认识, 可是贪污受贿真 不会呀。

爷爷说人生呀,漫长得很, 有时候觉得迈不过去的坎,总 会迈过去的。时间总会给你答 案, 你只需要踏踏实实走好每

爷爷还说,有的人走路的 时候鼻孔朝天,看不起周围的

人,总有一 天悬崖会等 着他。所以 不要觉得自 己地位高 了,就比别 人高一等。

爷爷有好多浅显易懂的道 理,常常围在一起的时候,他便 会讲出他们那个年代所经历过 的生活,再从这一段段生活中 得出一些道理, 这些道理便是 我们家的家规,这许多小道理 涓涓不息地融合在一起,变成 了我们家的家风。

后来,爷爷走了,他却永远 活在我心里,他的一言一行,他 说过的话,都将影响着我们晚 辈,生生不息……

有时候,工作上、生活上不 偶尔会想起爷爷慈祥的笑脸, 想到他历经人世间沧桑后的淡

定与从容,心里就会有丝丝地

本期编辑 王建贞

刊头绘画

陈桃枝

一起都会好起来的, 你所 经历的或许别人已经历; 你将 要面对的,或许别人正在面对

家风正则万事兴, 政风正 则令畅通。愿我们每一个人,无 论处在什么岗位, 无论在哪个 级别上,无论你离开家乡多久, 都不要忘记自己的家风家训, 时刻警醒自己,不要走弯路、偏 路,廉洁自律,不贪污受贿,保





夫君子之行,静以修身,俭以养德。非澹泊无以明志,非宁静无以致远。夫学须静也,才须学也,非学无以广才,非 志无以成学。淫慢则不能励精,险躁则不能冶性。年与时驰,意与日去,遂成枯落,多不接世,悲守穷庐,将复何及!

黄河医院 徐惠书法作品

《诫子书》